



Блокадный Ленинград

8 сентября 1941 года по 27 января
1944 года

Подготовила: педагог ГБДОУ №49
Ягодина Анастасия Анатольевна.

- С 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года красивейший город Ленинград был окружен фашистскими войсками. Это время называют блокадой Ленинграда, время самой длительной и страшной осады за всю историю человечества.
- Она длилась 900 дней.



Август 1941 года, фашисты подошли к Ленинграду.
Жители строят баррикады на улицах города.



Так выглядели противотанковые ЕЖИ



Это дирижабли, их поднимали во время налёта вражеской авиации , чтобы помешать прицельно сбрасывать бомбы.



Но бомб, сброшенных на город было так много, что многие здания Ленинграда были разрушены полностью.



Наступила зима, с ней пришли страшные холода, голод, отсутствие света и тепла.



Еды было так мало, что были введены специальные карточки, только по ним можно было получить продукты.

**НОРМЫ ВЫДАЧИ ХЛЕБА
В ОСАЖДЕННОМ ЛЕНИНГРАДЕ
ДО 25 ДЕКАБРЯ 1941г**

ДАТА УСТАНОВЛЕНИЯ НОРМЫ (в граммах)	РАБОЧИЕ	СЛУЖАЩИЕ	КОММУНАЛЬЩИКИ	ДЕТИ
11 СЕНТЯБРЯ	500	300	250	300
1 ОКТЯБРЯ	400	200	200	200
13 НОЯБРЯ	300	150	150	150
20 НОЯБРЯ	250	125	125	125



Вот такой кусочек хлеба на целый день....



Люди начали умирать от голода



Тем не менее, заводы продолжали работать и в таких условиях. Были открыты театры и музеи.



Во время блокады была написана известнейшая симфония Д.Шостаковича, названная позже "Ленинградской".



Через Ладожское озеро в Ленинград по «Дороге Жизни»
шел транспорт с едой, эту дорогу постоянно бомбили
немцы.



Значение Ладожской трассы огромно, она спасла МНОГО жизней.





Большинство умерших в
блокаду жителей
Ленинграда похоронено
на Пискаревском
кладбище.



ЗДЕСЬ ЛЕЖАТ ЛЕНИНГРАДЦЫ.
ЗДЕСЬ ГОРОЖАНЕ МУЖЧИНЫ. ЖЕНЩИНЫ. ДЕТИ.
РЯДОМ С НИМИ СОЛДАТЫ-КРАСНОАРМЕЙЦЫ.
ВСЕЮ ЖИЗНЬЮ СВОЕЮ
ОНИ ЗАЩИШАЛИ ТЕБЯ, ЛЕНИНГРАД,
КОЛЫБЕЛЬ РЕВОЛЮЦИИ.
ИХ ИМЕН БЛАГОРОДНЫХ МЫ ЗДЕСЬ ПЕРЕЧИСЛИТЬ НЕ СМОЖЕМ,
ТАК ИХ МНОГО ПОД ВЕЧНОЙ ОХРАНОЙ ГРАНИТА
НО ЗНАЙ, ВНИМАЮЩИЙ ЭТИМ КАМНЯМ
НИКТО НЕ ЗАБЫТ И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО.